Verksamhetsberättelse verksamhetsåret 2012

Vänsterpartiet Liljeholmen–Hägersten 

Inledning

2012 har varit ett år utan valrörelse och utan förberedelser inför val. Vi har haft tid till temamöten och andra aktiviteter. Från styrelsens sida har vi haft för avsikt att till medlemsmötena bjuda in föreläsare som ska lära oss mer så att vi står starka inför kommande års valrörelser och politiska debatt. 

Vi har även efter förra årsmötet påbörjat den omorganisering som förra årsmötet beslutade om. Det finns nu ett antal fokusgrupper där alla medlemmar kan engagera sig. Än så länge är det bara några av grupperna som verkligen har kommit igång med sitt arbete.

Vi har en gång i månaden (med undantag för sommaren) stått med informationsbord på torget i Liljeholmen. Där vi har delat ut information om oss och vår verksamhet och haft givande och viktiga diskussioner med väljare och andra medborgare. 

Under året har partiföreningen fortsatt att växa medlemsmässigt.

Dessutom avslutade vi året med en mycket trevlig jullunch.

Styrelsen

Ordförande: Åsa Brunius 

Ledamöter: Caroline Olsson, Karl-Johan Rahm, Carl Granström (kassör), Carita Stenbacka Tenezakis (sekreterare), Johanna Fogel (medlemsansvarig), Katarina Sköldulf (medlemsansvarig)

Revisorer: Kjell Marteng och Vasilios Tenezakis
Valberedning: Elina Linna (sammankallande) Jonas Lindberg och Lars-Göran Karlsson

Representanter i parlamentariska församlingar från Hägersten-Skärholmen

Kommunfullmäktige: Måns Almqvist 

Landstingsfullmäktige: Åsa Brunius (ersättare)

Riksdagen: Josefin Brink, Lars Ohly

Stadsdelsnämnden:

Hägersten-Liljeholmen

Ordinarie ledamot: Carita Stenbacka Tenezakis 

Ersättare: Kjell Marteng

Nyvald ersättare som efterträder Kjell 2013 Johanna Fogel 

Utåtriktad verksamhet

Sista lördagen i månaden har vi haft informationsbord utanför Liljeholmens galleria. Vi har fått bra respons. Men det skulle inför framtiden vara bra med fler deltagare så att vi verkligen syns och märks.

- Bostadskampanj – distriktet har under året drivit en regional kampanj om bostäder. Vi har deltagit genom att dela ut kampanjmaterial och vi har även genomför ett medlemsmöte på temat.

- Mälarsnabben – partiföreningens miljögrupp har under året arbetet med ett förslag till en båtlinje med sträckningen Skärholmen – Vinterviken – Gröndal – Lilla Essingen – City. Tur och retur. Förslaget har fått uppmärksamhet i lokaltidningarna och även med en notis i Dagens Nyheter. Frågan har även lyfts av Vänsterpartiets representanter i landstingsfullmäktige. En Facebook-grupp finns också för de som vill veta mer och stötta förslaget.

Medlemsmöten och andra interna aktiviteter

Vi har genomfört 7 medlemsmöte sedan förra årsmötet. Vi har utöver det anordnat ett öppet möte med Jonas Sjöstedt, en studiedag om kommunikation samt en jullunch.

Vi har noterat att de möten som gästas av kända inledare är mer välbesökta. Under året har vi fört en kontinuerlig diskussion kring medlemsmötenas upplägg och gjort vissa förändringar för att få dem bättre. Det är ett arbete som vi i styrelsen tycker måste fortsätta och vi behöver fler som engagerar sig i diskussionerna och arbetet kring än mer givande möten och effektivt och roligt partiarbete både internt och extern.

1 april – studiedag 

Vi anordnade en dag om kommunikation och opinions­bildning. Inbjuden gäst var Tobias Smedberg.

Medlemsmöte 17 april
Tema: Vänsterpartiets sysselsättningspolitik. Gäst Josefin Brink, andra vice partiordförande och riksdagsledamot för Vänsterpartiet

Medlemsmöte 30 maj

Tema: bostadspolitik och Vänsterpartiets bostadskampanj. Gäst: Seluah Alsaati, distriktsordförande

Medlemsmöte 23 augusti
Tema: boken Kasinoekonomins fall - den globala ekonomiska krisen ur ett svenskt perspektiv. Inledare: Lars Ahnland Nordfors författare till boken och medlem i vår partiförening.

Öppet möte med Jonas Sjöstedt på Tellus 6 september

Vi samlade över 100 personer i en full salong på Tellus bio och café för att lyssna på Jonas Sjöstedt som utfrågades av Ida Gabrielsson. Sedan fick även publiken möjlighet att ställa frågor. Inför mötet trycktes det upp affischer och en annons sattes in i lokaltidningen.

Medlemsmöte 19 september

Tema: Vänstern i Stockholm stad. Våra representanter i representantskapet (det forum där partiföreningarna i Stockholms kommun får information samt påverkar V:s fullmäktigegrupp).

Medlemsmöte 31 oktober
Tema: Feministisk offensiv. Vänsterpartiet är den viktigaste feministiska kraften i riksdagen. Hur kan Vänsterpartiet Liljeholmen-Hägersten jobba mer feministiskt? Inledare: Johanna Fogel och Therese Bladh medlemmar i vår partiförening och föreningens feministiska fokusgrupp.

Medlemsmöte 4 december

Tema: En välfärd fri från kommersiella intressen. Gäst: Ulla Andersson, vice ordförande för Vänsterpartiet, till vår förening. 

Jullunch på Midsommargården 16 december!

Medlemsmöte 17 januari

Tema: Diskussion om landstingspolitik och val av ombud till årskonferens. På landstingshuset. Inledare: Håkan Jörnehed, vänsterpartiets landstingsråd.
Föreningen har varit representerade på distriktets aktiviteter så som representantskapsmöten och träffar för kvinnopolitiskt ansvariga etc.

Fokusgrupper

I enlighet med beslut på årsmötet har vi under året startat upp fokusgrupper. Det är grupper som alla i partiföreningen ska kunna aktivera sig i utifrån intresse. Valet av vilka grupper som startades är utifrån intresse som visat sig på tidigare möten. Syftet med grupperna är att man ska kunna engagera sig i en grupp som jobbar specifikt med en fråga eller ett område. Det är gruppen själva som lägger upp sitt arbete. 

Miljögrupp

Kontaktperson: Caroline Olsson, caaroline@hotmail.com eller Hans Welander, hans.welander@bredband.net 

Feminism 

Kontaktperson: Johanna Fogel, johanna.fogel@gmail.com 

Lokalpolitik

Kontaktperson: Åsa Brunius, asa.brunius@vansterpartiet.se 

Bostadspolitik

Kontaktperson: Carl Granström, dark_star7th@hotmail.com 

Socialpolitik 

Kontaktperson: Katarina Sköldulf, katarina_skoldulf@live.se
Studier i partiföreningen 

Kontaktperson: Karl-Johan Rahm, rahm.karljohan@gmail.com 

Styrelsens arbete

Styrelsen har haft regelbundna möten ca en gång i månaden. Arbetsuppgifterna har fördelats mellan ledamöterna och delaktigheten har varit god. Med anledningar av att föreningen har bytt namn har även kontonamn behövt bytas vilket har resulterat i ett komplicerat och långvarigt pappersarbete då Nordea ej kunde godkänna vårt nuvarande organisationsnummer då det ej vara samma nummer när kontot en gång i tiden upprättades. Det har inneburit ett stort merarbete för föreningens kassör. En separat rapport finns om arbetet med kontot.

Internkommunikation

Vi har fortsatt med regelbundna utskick per post och via mail. Det är mer än 1/2 av medlemmarna som anmält sin mailadress till partiföreningen. Tyvärr är flera av dessa inaktuella eller felaktiga. Fler borde få information via mail eftersom det är snabbare, billigare och miljövänligare. Vi har en egen hemsida. Där kan både medlemmar och andra personer se vad vi har för aktiviteter. Vår ambition var att även få upp rapporter från våra parlamentariker på sidan. Det har vi dock inte lyckats med.

Under året har vi övergått från vanliga möteskallelser till att varje månad (förutom sommarmånaderna) skicka ett månatligt medlemsblad med information om föreningens aktiviteter men även annat som kan intressera våra medlemmar.

Medlemsutveckling och medlemsvård

Det har skett en dramatisk medlemsutveckling. Vi är fortsatt en av de i särklass största partiföreningarna i landet. Under året har partiföreningen vuxit från ca 150 medlemmar till 227 medlemmar vid årsskiftet. 

Arbetet med medlemsvård har förbättrats under året. Men vi har en bit kvar innan vi är nöjda. Det har kommit ett nytt webbaserat medlemsregister som skulle underlätta arbetet för föreningarna. Men det har även skapat en hel del problem och merarbete.

Vid årsskiftet borde alla som inte hade betalat sin avgift blivit kontaktade. Det har vi inte mäktat med och det beklagar vi självklart. Vi har inte heller kunnat upprätthålla traditionen att skicka ut gratulationskort till de i föreningen som fyllt jämnt.

Utmaningen är fortfarande att aktivera både gamla och nya medlemmar och se till att de kommer in i föreningens arbete. Den kommande styrelsen bör fundera mycket på hur man kan förbättra det medlemsvårdande arbetet. Samtidigt måste vi inse att det är mycket svårt att ha en personlig kontakt med medlemmarna i en förening som har så många medlemmar. 

Vi måste bli fler som gör mer om vi ska kunna få bli en tydlig politisk kraft i vårt område! Tillsammans kan vi göra skillnad!

En glad och hoppfull styrelse överlämnar här med verksamhetsberättelsen i era händer.

Styrelsen 130120
