VERKSAMHETSPLAN 2013

VÄNSTERPARTIET LILJEHOLMEN – HÄGERSTEN

Verksamhetsplanen tar sin utgångspunkt i vad vi vill uppnå – eller  vidmakthålla - i vår partiförening, det vill säga vilka mål vi har för verksamheten. Målen nedan väger lika tungt. De är med andra ord inte prioriterade i den ordning de presenteras. I någon mån ska partiföreningen uppnå samtliga mål under 2013.

1. Synas och agera lokalpolitiskt i vårt geografiska partiföreningsområde.

2. Ta vara på medlemmarnas olika kunskaper och kompetenser genom att engagera och aktivera fler medlemmar med särskilt fokus på att välkomna och aktivera nya medlemmar i föreningen.

3. Fördjupade kunskaper, slipade färdigheter, strategier, prioriteringar och förberedelser inför valet 2014.

4. Skapa kreativa sociala sammanhang för politik där medlemmarna har roligt och vill vara.

Medlemsmöten

Minst sex medlemsmöten, som kan variera till form, innehåll och längd, på olika veckodagar, tider och platser. Syftet med variationen är att under verksamhetsåret locka så många medlemmar som möjligt till aktivitet. I synnerhet de som sällan eller aldrig deltar i medlemsmöten eller andra föreningsaktiviteter. Föreningens medlemsmöten har två övergripande syften. Dels att bidra till att föreningen på ett ordnat och demokratiskt sätt kan välja representanter till Vänsterpartiets utskott, kommittéer, kongresser och dylikt. samt delta i andra aktiviteter som initierats från distriktet, nationellt eller motsvarande. Dels att utifrån tydliga temata ge utrymme för politiska diskussioner som är aktuella inom föreningens område.

Offentliga möten

Minst ett offentligt möte där allmänheten bjuds in. Detta kan kombineras med ett öppet medlemsmöte. Det kan för övrigt röra sig om alltifrån en föreläsning, debatt eller ett offentligt samtal med inledare till en politisk teaterföreställning eller performance. (1, 2, 3, 4).

Styrelsemöten

Styrelsens uppdrag i partiföreningen är främst organisatorisk. Det är styrelsen som ska ha det övergripande ansvaret för att fattade beslut verkställs och att den interna demokratin säkras. Styrelsen formar och planerar själv sitt arbete. Prioriterade utvecklingsområden och konkreta uppgifter för styrelsen verksamhetsåret 2013 är följande:

- Ägna sig åt medlemsvård. Nya medlemmar ska bli kontaktade. En fortsatt inventering av kompetens/intresse som ska vara till hjälp bland annat inför kommande aktiviteter med sikte på valrörelsen 2014.

- Ansvara för att föreningens hemsida är uppdaterad och att innehållet på hemsidan är korrekt.

- Involvera och engagera föreningens medlemmar i förberedelserna inför valet 2014: utarbetande av lokala strategier och mål, studier och möten för fördjupade kunskaper, praktik och övningar för utveckling av vässade valrörelsefärdigheter.

Agera i stadsdelspolitiska frågor

Agera lokalpolitiskt i nära samarbete med våra stadsdelsnämndspolitiker. Exempelvis genom flygbladsutdelningar, insändare och digitala inlägg i debatten kring lokala frågor. (1)

Skriftliga rapporter ska finnas till alla medlemsmöten och ledamöterna ska regelbundet bidra med underlag till föreningens hemsida. Under året ska vi identifiera två till tre viktiga lokalpolitiska frågor att profilera oss kring inför valrörelsen 2014.

Representantskapet

Vår förening har representanter i Representantskapet. Det är det fora där Vänsterpartiföreningarna i Stockholm stad har möjlighet att påverka den politik som bedrivs i Stockholm stads fullmäktige. Våra ombud ska under året återrapporter till styrelsen samt till medlemsmötet. Föreningens ombud ska till föreningens årsmöte inkomma med en skriftlig rapport från året. Syftet är att förbättra stödet till våra ombud och återkopplingen till partiföreningen. Det är även önskvärt att information om det som sker på repskapet rapporteras så att det kan publiceras på vår lokala hemsida.

Media

Vi ska inför aktiviteter och i samband med aktiviteter se till att kontakta lokala media genom pressmeddelanden, telefonsamtal eller insändare.

Flygbladsutdelningar

Vi ska anordna flygbladsutdelningar när så behövs i aktuella frågor. Initiativ kan tas av styrelsen eller ett medlemsmöte. Kontinuerlig flygbladsutdelning för att markera närvaro och öka aktivitet i föreningsområdet ska ske genom att i princip sista lördagen i varje månad finnas på plats vid Liljeholmstorget med flygblad, infobord och kakor/godis.

Jul- och sommarfester

En sommarfest i maj eller juni anordnas under förutsättning att intresse finns, och att medlemmar utanför styrelsen kan vara med och arrangera. Under december månad anordnas en julmiddag. (2, 4).

Studier

Styrelsen undersöker intresset för och uppmuntrar till olika former av studier och kunskapsutveckling inom partiföreningen med syfte att utveckla och stärka partiarbetet som en del av valrörelsen inför 2014. Det kan röra sig om studiecirklar, helgkurser eller att medlemmarna till exempel bjuds in till en film eller teaterföreställning med efterföljande diskussioner.

Fokusgrupper
Styrelsen underlättar för bildandet av fokusgrupper inom föreningen utifrån intressen och behov. Fokusgrupperna kan vara tillfälliga eller av mer permanent karaktär. Dessa grupper kan ha till syfte att fokusera på aktiviteter i en viss fråga eller ett visst geografiskt område inom partiföreningen.  (2,3,4)

Valarbetesgrupp

Bilda en aktiv valarbetesgrupp tillsammans med delar av styrelsen inför 2014 med uppgift att utarbeta lokala valstrategier och mål, identifiera lokala valfrågor samt verka för fördjupade kunskaper, praktik och övningar för vässade valrörelsefärdigheter. Gruppens arbete ska syfta till aktivera så många medlemmar som möjligt i valrörelsen. Valarbetesgruppen ska skriva en arbetsplan för den lokala valrörelsen. Med andra ordet vem som vad och när vad gäller till exempel valstuga, offentliga möten, gästtalare, eller vad man väljer att skriva in i arbetsplanen, som godkänns av styrelsen och diskuteras på minst ett årsmöte.
Ekonomi

Vi behöver stärka föreningens ekonomi. Detta ska ske genom att endast de som särskilt ber om det i fortsättningen ska få pappersutskick. Detta ska föregås med ordentlig information till alla medlemmar så att ingen riskerar att missa kallelser till möten och aktiviteter. Vi ska uppmana våra medlemmar att bidra till distriktets stödfond via autogiro där halva summan av månadsbidraget tillfaller partiföreningen. Vi ska även uppmuntra till engångsinsättningar på samma konto.

Hemsidan och internet

Vi har en egen hemsida och partiföreningen finns närvarande på Facebook. Under året ska vi fortsätta vara närvarande i dessa fora. En målsättning är att involvera fler i skrivandet på hemsidan.

Vi är en del av ett parti

Partiföreningens ska delta i de kampanjer som initieras av distriktet och partiet centralt. Vi ska delta med representanter på distriktsaktiviteter så som konferenser, möten etc. 
