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Inledning
2013 har varit ett hektiskt år med både sedvanligt föreningsarbete och upptakt till Supervalåret 2014. Till medlemsmötena har vi fortsatt att bjuda in personer som kan hjälpa oss att få djupare kunskap i olika sakfrågor. Våra medlemsmöten har haft olika teman och tanken har varit att medlemmarna ska både få mer kunskap och möjlighet att diskutera och vässa argumenten inför valrörelsen. 
Vi har en gång i månaden haft  informationsbord i liljeholmen där vi delat ut flygblad och spridit partiets politik. Detta valår har uppslutningen varit väldigt god och vi har kunnat nå ut till fler.   
Under året har partiföreningen fortsatt att växa medlemsmässigt, med 74 nya medlemmar.
2013 avslutades med en mycket trevlig julfest. 
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Utåtriktad verksamhet
Sista lördagen i månaden har vi haft informationsbord utanför Liljeholmens galleria. Vi har fått en bra respons. I år har det glädjande nog varit fler som slutit upp och det har resulterat i många intressanta möten och politiska samtal. Detta har fungerat som en mjukstart inför det kommande arbetet i valstugorna. 
14 maj bjöd vi in till teaterföreställningen Hopsnackat på bio Tellus den 14 maj. Föreställningen som berör arbetsplatsdemokrati var mycket välbesökt. 
Bostadskampanj – distriktet har under året fortsatt drivit en regional kampanj om bostäder. Vi har deltagit genom att dela ut kampanjmaterial samt även anordnat ett medlemsmöte på temat ”bygga nytt”. 

Medlemsmöten och andra interna aktiviteter
Vi har genomfört 7 medlemsmöten sedan förra årsmötet. Utöver medlemsmötena bjöd vi bland annat i juni in till en försommarsfika i Vinterviken. Tyvärr regnade det arrangemanget bort. I december arrangerade vi en stor och välbesökt julmiddag för alla medlemmar där det bjöds på god mat, fiskdamm och politiskt quiz. 

I år har vi ansträngt oss lite extra för att låta medlemsmötena vara tillfälle för medlemmarna att kunna diskutera politik. Partiledningen har inför valet velat att föreningarna ska vara med att påverka valstrategiarbetet. För att verkligen säkerställa interndemokratin i vår förening har vi valt att ägna en del medlemsmöten åt att diskutera, besvara och besluta i några viktiga valstrategiska frågor. Vi har märkt att det finns ett stort intresse och en önskan hos våra medlemmar att under medlemsmötena få möjlighet att ta del av de politiska diskussioner och beslut som är aktuella i våra lokala parlamentariska församlingar. 

Medlemsmöte 9 april
Tema: Dags att bygga nytt – Vi bjöd in Martin Hofverberg från distriktsstyrelsen som pratade om distriktets bostadsrapport med samma namn. 

Medlemsmöte 15 maj
Tema: Valstrategier – På uppdrag av partistyrelsen svarade partiföreningen tillsammans på fem frågor i en förvalsprocess inför valet 2014. 

9 juni - Flygbladsfika i Vinterviken (inställt pga regn)

Medlemsmöte 29 augusti
Tema: Budgetarbetet i Stockholms stad.  Vi bjöd in Karin Rågsjö vice gruppledare för vänsterpartiets kansli i stadshuset, för berätta om hur budgetarbetet går till och hur vi kan påverka resultatet via repskapet.

Medlemsmöte 30 september
Tema: Inför kongressen. På detta möte gick vi igenom partistyrelsens förslag till kongressuttlande och partiföreningen enades om tre gemensamma motioner. 

Medlemsmöte 22 oktober
Tema: Den eviga debatten om vinster i välfärden. Vi bjöd in Torun Boucher, politisk sekreterare för Stockholms landsting, som berättade om sin rapport om välfärdsvinsterna.

Vänsterdagarna – 12-13 oktober
Partiföreningen skickade tre representanter/deltagare till vänsterdagarna i Malmö.

Kongressombudsmöte – 12 november
Mötet ägde rum i skärholmen där vi tillsammans med partiföreningen Liljeholmen Skärholmen valde ombud och ersättare till kongressen. 

Medlemsmöte - 26 november
Tema: Så vinner vi valet . Gäst på mötet var partisekreterare Aron Etzler som berättade om partiets analys och strategier inför valet. 
Mötet var välbesökt och lockade många nya medlemmar.  
 
Julfest 15 december
Årets julfest ägde rum i lokalen Snabbköpet, Gröndal. Det serverades julmat, fiskdamm till barnen och styrelsen hade förberett en frågesport på politiskt tema som uppskattades

Partikongress Stockholm – 10-12 januari
Ombud från partiföreningen var Måns Vestin, Therese Bladh och Kerstin Tholin. 

Medlemsmöte - 23 januari
Tema: Distriktsårskonferensen. På mötet gick vi igenom handlingarna samt valde sju ombud och ersättare till distriktsårskonferensen som äger rum 22 -23 mars 2014. Vi valde även ombud till valkonferensen som ägde rum 15 -16 februari 2014. 

Föreningen har varit representerade på distriktets aktiviteter så som representantskapsmöten och samt haft en representant i distriktsstyrelsen feministiska arbetsutskott.

Fokusgrupper
Under året har de flesta av fokusgrupperna legat vilande. Kontaktpersonernas uppgift har varit att vid intresse från medlemmarna fungera som sammankallande men inte drivande. Miljögruppen hade visst viss aktivitet i början av året. Intresset för de social-politiska frågor har delvis täckts upp av distriktets  social-politiska nätverk. Kontaktpersoner för de olika grupperna har under året varit: 
Miljögrupp
Kontaktperson: Caroline Olsson, caaroline@hotmail.com eller Hans Welander, hans.welander@bredband.net 
Feminism 
Kontaktperson: Johanna Fogel, johanna.fogel@gmail.com 
Lokalpolitik
Kontaktperson: Åsa Brunius, asa.brunius@vansterpartiet.se 
Bostadspolitik
Kontaktperson: Carl Granström, dark_star7th@hotmail.com 
Socialpolitik 
Kontaktperson: Katarina Sköldulf, katarina_skoldulf@live.se
Studier i partiföreningen 
Kontaktperson: Karl-Johan Rahm, rahm.karljohan@gmail.com 

Styrelsens arbete
Styrelsen har haft regelbundna möten ca en gång i månaden. Uppslutningen till styrelsemötena har varit relativt god och arbetsuppgifterna har fördelats mellan ledamöterna. Vi har trots det, konstaterat att en stor arbetsbörda ändå hamnar på ordföranden, vilket är något som går att dra lärdom av.Vi har diskuterat möjligheten med en utökad styrelse men kommit fram till att arbetet riskerar att bli splittrat och att det nuvarande antalet med en ordförande och sex ledamöter ändå är det bästa alternativet. 

Internkommunikation
Vi har under året sammanställt och skickat ut ett månatligt medlemsblad till samtliga medlemmar via både post och mail. Sedan förra årsmötet har det gått ut 8 stycken medlemsblad. 
Styrelsen avsikt i utformandet av medlemsbladen har varit att ge tydlig information om partiföreningens lokala möten och aktiviteter, men även löpande information om vad som händer på distriktsnivå samt värdefull info från partiet centralt. 
Styrelsen har under året uppmanat alla medlemmar att anmäla sig till maillistan, både på medlemsmöten samt i varje medlemsblad. En målsättning har varit att fler medlemmar ska få information via mail då det blir både snabbare, billigare och miljövänligare. Under året har ett stort antal medlemmar avsagt sig pappersutskick till förmån för endast mailutskick. 
Möteskallelser har under året gått ut till medlemmarna via post och mail inför samtliga medlemsmöten.  
Föreningen har en egen hemsida. Där kan både medlemmar och andra personer se vad vi har för aktiviteter. Vi har en sida på facebook som är öppen för allmänheten samt även en intern facebook grupp där medlemmar kan diskutera aktuella frågor samt ta del av information. Aktiviteten på facebooksidan har varit relativt god men det är fortfarande bara en minoritet av våra medlemmar som är med i gruppen.

Medlemsutveckling och medlemsvård 

Två styrelseledamöter har under året haft särskilt ansvar för medlemsvården och medlemsregistret. Nya medlemmar och medlemmar som inte betalat medlemsavgiften har kontaktats. Medlemsregistret har uppdaterats. Betydligt fler medlemmar är nu registerade för e-postutskick istället för pappersbrev. 
För att nya medllemar ska känna sig välkomna har vi två gånger arrangerat ett förmöte innnan ordinarie medlemsmöte. Flera nya medlemmar har blivit aktiva i föreningen.
Vi vill avslutningsvis tacka er alla medlemmar för ert stora engegemang och deltagande under året, som tillsammans gjort vår partiförening starkare. Med så många engegerade medlemmar känns det väldigt hoppfullt inför vårt stundande valrörelsearbete under supervalåret 2014. 
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