VERKSAMHETSPLAN 2015
VÄNSTERPARTIET LILJEHOLMEN – HÄGERSTEN
 
Målsättningar
Verksamhetsplanen tar sin utgångspunkt i vad vi vill uppnå i vår partiförening, det vill säga vilka mål vi har för verksamheten. Målen nedan väger lika tungt. I någon mån ska partiföreningen uppnå samtliga mål under 2015. I avsnitten längre ner refererar vi till de målsättningar som stycket syftar till.

1. Synas och agera lokalpolitiskt i vårt geografiska partiföreningsområde.
2. Ta vara på medlemmarnas olika kunskaper och kompetenser genom att engagera och aktivera fler medlemmar med särskilt fokus på att välkomna och aktivera nya medlemmar i föreningen
3. Skapa kreativa sociala sammanhang för politik där medlemmarna har roligt och vill vara delaktiga.
4. Aktivt medverka i partiets övriga verksamhet, såsom Representantskap, konferenser etc.
5. Aktivt medverka i Stockholmsdistriktets kampanjer under året.

 Medlemsmöten
Minst sex medlemsmöten, som kan variera till form, innehåll och längd, på olika veckodagar, tider och platser. Syftet med variationen är att under verksamhetsåret locka så många medlemmar som möjligt till aktivitet. Föreningens medlemsmöten har två övergripande syften. Dels att bidra till att föreningen på ett ordnat och demokratiskt sätt kan välja representanter till Vänsterpartiets utskott, kommittéer, kongresser och dylikt. Dels att utifrån tydliga teman ge utrymme för politiska diskussioner som är aktuella inom föreningens område. (3, 4)

Offentliga möten

Minst ett offentligt möte där allmänheten bjuds in. Detta kan kombineras med ett öppet medlemsmöte. Det kan för övrigt röra sig om alltifrån en föreläsning, debatt eller ett offentligt samtal med inledare till en politisk teaterföreställning eller performance. (1, 2, 3, 4).

Styrelsemöten
Styrelsens uppdrag i partiföreningen är främst organisatorisk. Det är styrelsen som ska ha det övergripande ansvaret för att fattade beslut verkställs och att den interna demokratin säkras. Styrelsen formar och planerar själv sitt arbete. Prioriterade utvecklingsområden och konkreta uppgifter för styrelsen verksamhetsåret 2015 är följande:
- Ansvara för att Medlemsbladet skickas ut regelbundet, med information både om föreningens interna arbete och om vad som händer i övriga delar av partiet
- Ägna sig åt medlemsvård. Nya medlemmar ska bli kontaktade och inbjudna till separata möten. (2)
- Ansvara för att planera och genomföra alla val under året
- Utveckla samarbete med andra partiföreningar 

Agera i stadsdelspolitiska frågor
Föreningen ska agera lokalpolitiskt i samarbete med våra stadsdelsnämndspolitiker. Exempelvis genom flygbladsutdelningar, insändare och digitala inlägg i debatten kring lokala frågor. (1)
[bookmark: _GoBack]Våra representanter i Stadsdelsnämnden ska regelbundet lämna rapporter på våra medlemsmöten. För att öka medlemmarnas insyn och intresse i den lokalpolitiska arbetet ska vi under året genomföra minst ett organiserat besök på ett av Stadsdelsnämndens möten, och ett besök på ett av kommunfullmäktiges sammanträden.

Representantskapet
Vår förening har representanter i Representantskapet. Det är det forum där Vänsterparti­föreningarna i Stockholm stad har möjlighet att påverka den politik som bedrivs i Stockholm stads fullmäktige. Våra ombud ska regelbundet rapportera till styrelsen samt till medlemsmötet. Sammanfattningar av rapporterna publiceras i Medlemsbladet. Ett medlemsmöte ägnas åt budgetarbetet utifrån de diskussioner som förs i representantskapet. Syftet är att förbättra stödet till våra ombud och återkopplingen till partiföreningen. (4)

Nomineringar och val
För att säkerställa att valda ombud har medlemmarnas förtroende ska val i första hand ske med slutna omröstningar. Styrelsen har ansvaret för att planera och genomföra alla val under året och inför nomineringar till olika förtroendeuppdrag ska styrelsen informera medlemmarna om vad de olika posterna innebär. Valen ska beredas av valberedningen.

Internfeministiskt arbete
Partiföreningens arbete ska ske i enlighet med partiets internfeministiska strategi och den internfeministiska handboken. Styrelsen ska verka för att vi alltid har ett interfeministiskt perspektiv när vi fördelar arbetsuppgifter, tillsätter poster och planerar verksamheten. Under möten ska internfeministiska metoder som exempelvis rundor och talarlistor användas. (3, 4 )


Media
Vi ska inför aktiviteter och i samband med aktiviteter se till att kontakta lokala media genom pressmeddelanden, telefonsamtal eller insändare. (1)

Flygbladsutdelningar
Kontinuerlig flygbladsutdelning för att markera närvaro och öka aktivitet i föreningsområdet ska ske genom att sista lördagen i varje månad finnas på plats vid Liljeholmstorget med flygblad, infobord och godsaker. (1, 3)
 
Jul- och sommarfester
En kombinerad picnic och flygbladsutdelning i Vinterviken arrangeras i juni. Under december månad anordnas en julmiddag. (2, 3).

Egen sektion i 1 maj tåget
Partiföreningen ska fortsätta ha en egen sektion på årets 1 maj demonstration. 

Studier
Styrelsen undersöker intresset för och uppmuntrar till olika former av studier och kunskapsutveckling inom partiföreningen med syfte att utveckla och stärka partiarbetet såväl inför som en del av valrörelsen och efter den. Det kan röra sig om studiecirklar, helgkurser eller att medlemmarna till exempel bjuds in till en film eller teaterföreställning med efterföljande diskussioner. (2)
 
Ekonomi
Vi behöver stärka föreningens ekonomi. För att spara pengar fortsätter vi att uppmana medlemmar att avsäga sig pappersutskick. Vi ska uppmana våra medlemmar att bidra till distriktets stödfond via autogiro där halva summan av månadsbidraget tillfaller partiföreningen. 
 
Vi är en del av ett parti
Partiföreningens ska delta i de kampanjer som initieras av distriktet och partiet centralt. Vi ska delta med representanter på distriktsaktiviteter så som konferenser, möten etc. (4)

