Motion angående förslaget till regional valplattform 2022
Avsnittet ”Investera mot våld i hemmet”
Säkerställ kvinnojourernas verksamhet och finansiering
Att Vänsterpartiet är emot vinster i välfärden är nog en av de av partiets politiska ställningstaganden som är mest välkänt och förankrat, men då ”stoppa vinstuttag” endast nämns under just detta avsnitt (och då på två ställen) blir det missvisande.  Det är inte kvinnojourer som är riskkapitalisters främsta inkomstkälla. 
Frågan om att ”stoppa vinstuttag” är en generell fråga som närmast hör hemma i inledningen då den berör välfärdssektorn i sin helhet.
Kvinnojourer drivs i allmänhet av antingen kommuner eller av idéburna organisationer. När det gäller finansieringen är det inte ”vinstuttag” som är problemet utan att kvinnojourerna ofta är hänvisade till årliga ansökningar om bidrag till verksamheten vilket omöjliggör en långsiktig planering. Är det därtill så att platsantalet är litet är de också beroende av en konstant hög och jämn beläggning för att kunna klara ekonomin.
Jag föreslår följande ändringar under ovanstående avsnitt:
Stryk första meningen i rad 422 och samtliga nuvarande att-satser och ersätt att-satserna enligt följande:
· Ökade bidrag till kvinnojourerna  och en långsiktig finansiering som säkerställer fortsatt verksamhet
· Trygga anställningar i både egna och upphandlade verksamheter
· Det behövs kvinnojourer som har kompetens för grupper med speciella behov, språkkompetens, kompetens för att ta emot transkvinnor och icke-binära, kvinnor med missbruksproblematik och/eller psykisk ohälsa
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