FÖRSLAG PÅ MOTIONER TILL DISTRIKTSÅRSKONFERENSEN 2023

VÄNSTERPARTIET HÄGERSTEN
A. MOTIONER ANGÅENDE VERKSAMHETSPLANEN 
1. Konkreta exempel
I verksamhetsplanen beskrivs vår politik ofta ur ett generellt perspektiv. Detta innebär inte att vi helt och hållet kan underlåta att ta upp vissa konkreta exempel. Däremot ska vi vara noggranna vid  de tillfällen vi gör det, så att vi inte genom ofullständiga exempel utelämnar vissa grupper eller frågor. Detta sker till exempel på raderna 14-16,  71-73, 93 och 99. 

Vi yrkar på 


att stryka ”oavsett … eller bakgrund” på rader 15-16, 


att ersätta de specifika exemplen på rader 71-73 med en generell formulering som innefattar 

alla förtryckta, krigsdrabbade och fredslängtande folk,


att stryka ”könsmässig, åldersmässig, sexuell och etnisk” på rad 93,


att styrka ”från Ukraina till Iran och Kurdistan” på rad 99.

2. Biltrafiken
Privatbilismen innebär ett av Stockholms absolut största utsläpp. Att i det läget undvika att tydligt och rakt formulera en minskning av privatbilism som politisk mål är undermåligt. Detta kan till exempel drivas genom att begränsa privatbilism i Stockholms innerstad, genom att man upprättar generösa parkeringsplatser för pendlare eller genom att höja parkeringsavgifter på särskilda ställen.

Vi yrkar på 


att en minskning av privatbilismen innefattas som politiskt mål under rubriken Uppdragen.

3. Förtydliganden
Tydlighet är en grundpelare i en fungerande och effektiv verksamhetsplan. Inte minst hjälper genomtänkta och tydliga formuleringar partiföreningarnas lokala arbete.

Vi yrkar på  


att distriktsstyrelsen förtydligar huruvida det på rader 109-111 gäller privat- eller offentlig 

konsumtion,


att distriktsstyrelsen på rad 225 förtydligar vem som ska arrangera Sommarvänstern och 

förklarar vad det är,


att distriktsstyrelsen förtydligar vilka aktiviteter som åsyftas på rader 233-235.

4. Studier utanför partiet 

Distriktsstyrelsens betoning av vikten av vidareutbildning och studiearbete är mycket lovvärt.  Dessutom är det en bra ambition att sammanställa och koordinera studiearbetet på distriktsnivå. Däremot behöver vi förtydliga gentemot vem dessa studiesatsningar riktas.

Vi yrkar på 


att på rader 141–144 inkludera en skrivelse om utåtriktat studiearbetet via till exempel 


Centrum för marxistiska samhällsstudier (CMS).

5. Dubbletter och strykningar
Ibland kommer tryckfelsnisse fram! Och ibland är pennan lite trubbig. Tillsammans är det kul att skriva verksamhetsplan! 

Vi yrkar på 


att stryka ”här försöka” på rad 146,


att stryka rader 152-161,


att styrka rader 239-241 och i stället lägga till en formulering om att förtydliga utskottens 

roll och uppdrag på rader 230-231,


att styrka rader 315-318.

6. Finansiering
Politisk organisering kräver först och främst aktivister, medlemmar och gräsrötter. Men det behövs också pengar. Som komplement till den faktiska budgeten är det av vikt att i verksamhetsplanen förtydliga vilka satsningar vi ämnar understödja finansiellt och vilka som förväntas fungera ideellt. 

Vi yrkar på 


att inkludera en formulering om att man ska avsätta budget åt det återupplivade 



aktivistnätverket, 


att på rad 193 inkludera en skrivelse om att upprätta en fond, i stil med Fristadsfonden, från 

vilken sociala rörelser kan äska medel för stöd.

7. Antirasistisk handbok
Ibland behövs ytterligare en knuff, tyvärr.

Vi yrkar på 


att på rader 226-228 inkludera en formulering om att slutföra arbetet med att ta fram en 


antirasistisk handbok.

8. Fokus på organisering och Zetkin behövs i verksamhetsplanen
Vermsamhetsplanen saknar ett tydligt fokus på organisering. Ett av verksamhetsplanens målsättningar är däremot att verka för att minst hälften av distriktets partiföreningar har regelbundna aktiviteter i områden som partiföreningarna prioriterat. Grunden för en aktiv förening som syns och gör skillnad är ett bra organiseringsarbete. 


I detta sammanhang är Zetkin ett viktigt verktyg för att organisera medlemmar och möjliggöra att fler medlemmar blir aktiva. Inför valrörelsen 2022 satsade distriktet på att utbilda föreningar i verktyget. Tyvärr var det många föreningar som inte använde Zetkin under valrörelsen vilket pekar på att arbetet med Zetkin hade behövt påbörjats tidigare och belyser vikten av att man arbetar kontinuerligt med verktyget. Distriktet använder själva inte heller Zetkin i den utsträckning det är möjligt. Istället för att ta in anmälningar till aktiviteter via forms som det görs idag skulle detta till exempel kunna göras i Zetkin. Det skulle också vara önskvärt att Zetkin inkluderas i styrelseutbildningar. 


För att möjliggöra kontinuerligt arbete med Zetkin behöver distriktet avsätta resurser till att samordna ett nätverk eller utskott med fokus på att utveckla och stötta partiföreningarnas arbete med Zetkin. Ett sådant nätverk skulle kunna erbjuda utbildningar i Zetkin, hjälpa föreningar att starta upp arbete med Zetkin och fungera som en arena där föreningar som redan använder verktyget kan utbyta erfarenheter. Ett mer kontinuerligt arbete med Zetkin skulle stärka oss organisatoriskt.
Vi yrkar på 

att på s. 5 efter rad 231 lägga till följande punkt: “Starta ett nätverk eller utskott med syfte 

att utveckla och stötta partiföreningarnas organiseringsarbete med hjälp av Zetkin. 

Resurser avsätts för att hjälpa föreningar att starta upp arbete med Zetkin och Zetkin 

inkluderas i styrelseutbildningar.”

att på s. 6 efter rad 247 lägga till följande punkt: “Se över hur vi på distriktsnivå kan 


använda Zetkin i större utsträckning, till exempel vid anmälningar till aktiviteter.”
B. ALLMÄNNA MOTIONER
1. Socialtjänstens praxis, barnkonventionen och kvinnojourer
Den 1 januari 2020 blev FN:s konvention om barnets säkerhet, barnkonventionen, svensk lag. Redan 1990 ratificerade Sverige konventionen, men vi har i många fall underlåtit att efterfölja den och ofta får barnets bästa därmed stryka på foten. Inte minst har detta skett när åtagandena i barnkonventionen har ställts emot paragrafer i den nationella lagstiftningen, där de senare har ansetts väga tyngre än internationella förpliktelser. I dag har alltså barnets rätt stärkts, i och med att barnkonventionen har fått en starkare juridisk ställning så som svensk lag.


Barnkonventionens 27:e paragraf lyder: ”Konventionsstaterna ska i enlighet med nationella förhållanden och inom ramen för sina resurser vidta lämpliga åtgärder för att bistå föräldrar och andra som är ansvariga för barnet att genomföra denna rätt och ska vid behov tillhandahålla materiellt bistånd och stödprogram, särskilt i fråga om mat, kläder och bostad.”


I dagsläget finns det två grupper som inte på ett tydligt sätt omfattas av den här skrivelsen: papperslösa och EU-migranter. Efter det att den bestämmelse i Utlänningsförordningen (2006:97) som gjorde bland andra socialnämnden skyldig att underrätta polisen vid första åtgärd i förhållande till papperslösa togs bort, har bland annat Malmö omvärderat den praxis som socialtjänst och socialnämnder arbetar utefter. Man har dels velat ha ett förtydligande kring vilka som innefattas av det akuta stöd, till exempel vad gäller livsmedel och boende, som socialtjänsten ansvarar för. Dels har man sökt att på ett tydligt sätt införliva barnkonventionen i respektive stadsdelsförvaltnings arbete.


Möjligheter för en liknande förändring av praxis skulle omgående behöva utredas vad gäller Stockholm. I dagsläget gäller till exempel Tak över huvudet-garantin enbart svenska medborgare eller personer som har uppehållstillstånd, vilket går på tvärs med det vistelsebegrepp som sociallagen utgår ifrån. Trots att flera motioner har inkommit i frågan har inte heller kvinnojourerna i Stockholm fått det ekonomiska stöd de behöver för att kunna bedriva verksamhet som riktar sig till papperslösa kvinnor.


Det är en självklarhet för en solidarisk och progressiv  vänster, att alla människor som bor i Stockholm åtnjuter grundläggande mänskliga rättigheter. Du ska inte tvingas ut i hemlöshet, hunger och hopplöshet bara för att du har fel papper i fickan. 

Därför yrkar vi på


att i samtliga kommuner i Storstockholm driva frågan om ett förtydligande – utifrån FN:s 

konvention om barnets säkerhet – om att barn och deras familjer, oavsett status, har 

rätt till bostad, mat och kläder i förhållande till socialförvaltningar och 



socialnämnders uppdrag,

att i samtliga kommuner i Storstockholm driva frågan om en praxisförändring vad gäller 

socialtjänstens arbete gentemot papperslösa och EU-migranter i fråga om bland annat 

boendestöd för de som vistas i kommunen,


att i samtliga kommuner i Storstockholm driva att kvinnojourer som får ekonomiskt stöd 

från Stockholms stad även ska få ersättning för verksamhet riktad till papperslösa 

kvinnor.
2. Om tillsättning av parlamentariska förtroendeuppdrag i Regionfullmäktige Stockholm och bättre spridning av dessa
Det talas ibland i partiet om behovet av att sprida uppdrag, så att fler medlemmar får möjlighet att pröva på parlamentariska uppdrag och så att mångsyssleriet och arbetsbelastningen för parlamentariskt förtroendevalda minskar.


Men hur är det i praktiken?


Vid valet 2022 gick det glädjande nog bra för Vänsterpartiet i  regionfullmäk-tigevalet  Region Stockholm  och Vänsterpartiet fick därmed fler platser både i fullmäktige och i nämnder och styrelser.


När nämnder och styrelser tillsattes har tyvärr regiongruppen arbetat mer efter principen ”åt de som har skall mera vara givet” än åt att sprida uppdrag. Mång-   syssleriet är utbrett och det finns medlemmar som har plats både i regionfull-   mäktige och i stadsfullmäktige och därtill i flera tunga nämnder. Det har inte saknats andra nomineringar, men både regiongruppen och stadshusgruppen har konsekvent prioriterat ledamöter och ersättare i respektive fullmäktige-grupp med följden att många andra kompetenta medlemmar, trots stöd från sina partiföreningar ar blivit utan uppdrag.


Vi är medvetna om att Vänsterpartiet i regionens nämnder bör ha någon representant som är ledamot eller ersättare i regionfullmäktige, då det är dessa som kan och måste ta debatterna i fullmäktige, men då det ofta är 3-4 representanter från partiet i varje nämnd/styrelse, behöver inte alla utses inom gruppen utan medlemmar utanför gruppen kan ges möjlighet till att få uppdrag.


I kranskommunerna kan det vara svårt att sprida uppdrag, då partiföreningarna är mindre till medlemsantalet, men i Stockholms stad har Vänsterpartiet så många medlemmar att uppdragen kan spridas till flera och mångsyssleriet kan begränsas.

Vi föreslår därmed, när det gäller val av ledamöter och ersättare i nämnder och styrelser under regionfullmäktige i Region Stockholm, 

att Vänsterpartiets nomineringar till nämnder och styrelser under regionfullmäktige i Region 
Stockholm görs av Distriktsstyrelsen Storstockholm efter förslag från den 
valberedning som ansvarat för förslag till valsedlar inför regionfullmäktigevalet. Till 
denna valberedning skall representant från regiongruppen adjungeras för att bistå 
med information om uppdragens innehåll och omfattning;


att fyllnadsval under mandatperioden beslutas enligt ovanstående att-sats;

att valberedningarna inför både regionfullmäktigeval och val till kommunfullmäktige i 
Stockholms stad och i kranskommunerna  skall  undvika att samma medlemmar 
föreslås på valbara platser i både regionfullmäktige, stadsfullmäktige Stockholms 
stad och kommunfullmäktigegrupperna i kranskommunerna;

att valberedningen skall i arbetet med tillsättande av nämnder och styrelser verka för 
spridning av uppdragen och undvika att föreslå samma personer till flera uppdrag;

att valberedningarna ansvarar för att de medlemmar som föreslås är införstådda med både 
innehållet och omfattningen av de uppdrag de åtar sig;

att valberedningarna skall verka för mångfald när det gäller de medlemmar som nomineras till uppdrag och mångfalden skall innebära såväl spridning i åldrar, spridning av olika erfarenheter och bakgrund, behov av förnyelse (som inte är samma sak som föryngring) och geografisk spridning.

3. Om tillsättning av parlamentariska förtroendeuppdrag i Stockholms stad och bättre spridning av dessa
Det talas ibland i partiet om behovet av att sprida uppdrag, så att fler medlemmar får möjlighet att pröva på parlamentariska uppdrag och så att mångsyssleriet och arbetsbelastningen för parlamentariskt förtroendevalda minskar.


Men hur är det i praktiken?


Vid valet 2022 gick det glädjande nog bra för Vänsterpartiet i stadsfullmäktige-valet i Stockholm stad och Vänsterpartiet fick därmed fler platser både i stadsfullmäktige och i nämnder och styrelser.


När nämnder och styrelser tillsattes har stadshusgruppen (ledamöter och ersättare i stadsfullmäktige)  i Stockholms stad arbetat mer efter principen ”åt de som har skall mera vara givet” än åt att sprida uppdrag.  Mångsyssleriet är utbrett och det finns medlemmar som har plats både i stadsfullmäktige och i regionfullmäktige  och därtill i flera  nämnder. 


Det har inte saknats andra  nomineringar,  men stadshusgruppen har konsekvent prioriterat ledamöter och ersättare i stadshusgruppen med följden att många andra kompetenta medlemmar trots stöd från sina partiföreningar har blivit utan uppdrag. Detta gäller även stadsdelsnämnderna, där det tidigare fästs stor vikt vid partiföreningarnas nomineringar.


Vi är medvetna om att vänsterpartiet både i centrala nämnder i Stockholms stad och i stadsdelsnämnder bör har någon representant som är ledamot eller ersättare i kommunfullmäktige, då det är dessa som kan och måste ta debatterna i stadsfullmäktige, men då det ofta är 3-4 representanter i varje nämnd/styrelse behöver inte alla utses inom gruppen utan medlemmar utanför gruppen kan och bör ges möjlighet att få uppdrag.


I kranskommunerna kan det vara svårt att sprida uppdrag, då partiföreningarna där är mindre till medlemsantalet, men i Stockholms stad har Vänsterpartiet så många medlemmar att uppdragen kan spridas till flera och mångsyssleriet begränsas.


Enligt nuvarande ordning är det stadshusgruppen (ledamöter och ersättare stadsfullmäktige) som väljer ledamöter och ersättare i nämnder och styrelser. Förslag lämnas av en valberedning som är utsedda av stadshusgruppen. Det blir därmed ”inavel” då gruppmedlemmarna väljer varandra på förslag av varandra.


I Stockholms stad finns det ett representantskap där samtliga partiföreningar är representerade med ombud utifrån sitt medlemsantal och dit är ledamöter och ersättare i stadsfullmäktige inte är valbara. 

Vi föreslår därför, när det gäller val av ledamöter och ersättare i nämnder och styrelser under stadsfullmäktige i Stockholms stad, 

att Vänsterpartiets nomineringar till nämnder och styrelser under kommunfullmäktige i 
Stockholms stad görs av representantskapet efter förslag från representantskapets 
valberedning. I denna valberedning skall representant  från stadshusgruppen 
adjungeras med en rådgivande funktion (kunna bistå med information om 
uppdragens innehåll och omfattning)

att ovanstående att-sats även gäller fyllnadsval under mandatperioden,

att när det gäller nomineringar till stadsdelsnämnder är det av stor vikt att dessa är lokalt 
förankrade. Därför skall nomineringarna från de berörda stadsdelsnämnderna ha 
avgörande betydelse och avsteg från dessa nomineringar skall ha tydliga och sakliga 
motiveringar. Där flera partiföreningar ingår i stadsdelsnämndens 
upptagningsområde skall de partiföreningarna samråda med varandra och lämna 
gemensamt förslag

att valberedningarna inför val till stadsfullmäktige  i Stockholms stad skall undvika att 
samma medlemmar föreslås på valbara platser i både stadsfullmäktige och i 
regionfullmäktige

att valberedningarna skall i arbetet med tillsättande av nämnder och styrelser verka för 
spridning av uppdragen och undvika att föreslå samma personer till flera uppdrag

att valberedningarna ansvarar för att de medlemmar som föreslås är införstådda med både 
innehållet och omfattningen av de uppdrag de åtar sig och att de inte utses till 
nämnder och styrelser som tidsmässigt kolliderar med varandra

att valberedningarna skall verka för en mångfald när det gäller de medlemmar som 
nomineras till uppdrag och mångfalden skall innebära spridning i åldrar, spridning 
av olika erfarenheter och bakgrund, behov av förnyelse (som inte är samma sak som 
föryngring) och geografisk spridning

